



VIZIJA?

Kvantiteta nemira zadnjih let je privedla človeštvo do kvalitativne zahteve, pred katero stoji tudi naša družba: do znanstveno-tehnične revolucije. Če morda sicer še ni začela bolj množično prodirati v naše delovne kolektive, bo to vsak čas tudi za nje imperativ časa. Tak je zakon razvoja, tak je nemirni človeški duh: samo naprej!

Istočasno pa se nam vsiljuje vprašanje: smo na znanstvenotehnično revolucijo dovolj pripravljeni? Oziroma drugače: se dovolj intenzivno pripravljamo na jutrišnji dan, ko bo človekova ustvarjalnost potrebna tako rekoč v vsakem trenutku – ne samo na domala vsakem delovnem mestu, marveč celo v prostem času?

Polpretekla industrijsko-tehnična revolucija visoko razvitega sveta je postavljala ob tekoči trak delavca kot nekaj dodatka stroju, saj mu je moral služiti z določenim številom gibov v določenem času – in nič dru-

gega. Taka industrijska delavnica je zahtevala od delavca disciplino in nadzor – pa nič več. Produktivna tehnika takega kova je bila osnovana na marljivem, ročnem, a tudi poslušnem izvrševalcu navodil nekega tretjega – predelavca, nadzornika, inšpektorja. In če stvari niso šle tako, kot bi naj po takem konceptu organizacije dela šle, je bil izoblikovan cel sistem ukrepov, sankcij, kazni. Nič presejnetljivega – saj so bile tako koncipirane v tem polpreteklem svetu tudi hierarhične lestvice, cele države.

Nasproti takemu razčlopečanju dela in delovnih občečloveških odnosov je naš delovni človek naše družbe izoblikoval sistem socialističnega samoupravljanja. Kar lahko ugotovimo, da je bila ta opora eno velikih gesel prvih začetnih let našega smaoupravnega sistema, gesel, ki so se uresničevala in se vedno bolj uresničujejo v naši vsakodnevni praksi. V korak z njim pa se

je pojavljala in že nastopa tudi znanstveno-tehnična revolucija. Iz „eksplozije znanosti“ so že splošno znani mnogi, čeprav na prvi pogled kar neverjetni podatki oziroma ugotovitve. Spomnimo se nekaterih:

– vedno pomembnejše je spoznanje, da se delo intelektualizira;

– vedno hitreje prihajamo do ugotovitev, da postaja proizvodnja vsakodnevna aplikacija znanosti;

– avtomatizacija prenaša težišče človekovega dela na načrtovanje, na raziskovalno pripravo;

– s kontrolo avtomatov osvobaja avtomatizacija delavca ne samo fizičnega, marveč tudi kontrolnega, tj. v nekem obsegu celo vodstvenega dela;

– človekovo znanje se vsakih 8 do 10 let podvoji in domala enako hitro zastarevajo trenutno veljavna spoznanja premnogo področij človekove dejavnosti;

– 90% znanstvenikov

vseh časov živi in ustvarja v našem času, danes;

– itn., itn.

Te in take ugotovitve nas postavljajo pred vprašanja: Kako smo vsi skupaj kot družba na to pripravljani? Ali je zadovoljiva tudi današnja sprejemljivost posameznika za najrazličnejše zahteve jutrišnjega dne? Ali drugače: Ali ni že danes problematičen delavec kateregakoli profila brez samostojnosti, izvirnosti, ustvarjalnosti in seveda odgovornosti za posledice takih samostojnih odločitev? Kje in kakšna je vloga najnaprednejših revolucionarnih sil naše družbe?

In jutri?

Znanstveno-tehnična revolucija samoupravne socialistične družbe se posebej zahteva človeka z ustvarjalno domselnostjo v samem sebi, v njegovi osebnosti zavzetosti in čutu odgovornosti. Oblikovanje takih ljudi pa niti ni kratkoročen niti tako preprost proces. Niti ni sa-

mo stvar vzgojno-izobraževalnih institucij, šol... Vsestransko se razvijajo, se spreminjajo in napredujejo vse raznolike človekove dejavnosti, odnosi med ljudmi, odnosi ljudi do stvarnega in miselnega sveta.

Ze dananjša stopnja razvoja samoupravljanja omogoča s svojo materialno osnovo vključevati v te zahteve znanstveno-tehnične revolucije tudi nas, slehernega od nas. Ozmimo se torej vase in okrog sebe ter si odgovorimo: Smo na to pripravljeni? Ali se ob tem in takem ugotavljanju ne namiselnemo in rečemo: Kaj bi tisto!

Bodočnost terja od vsake generacije zavzetost na toliko področjih človekove dejavnosti. Ali bomo lahko vedno pogosteje brali izjave, kakršne že beremo na straneh naših časnikov: V NAŠEM PODJETJU SE JE ŽE ZAČELA PRIHODNOST. Si bomo dovolj trdno postavili zahtevo: Ne moremo več čakati!

AM

Srečno!

Milijoni si bodo na prehodu iz starega v novo leto s prirčnim stiskom rok in ob jemi voščili zdravja, sreče in...

„Srečno!“ se bo razlegalo po bleščečih dvoranah, odmevalo bo iz etra, z malih in velikih zastonov in še odkod drugod.

„Srečno!“ bo neštetokrat zapisano na voščilnicah, v časopisih in revijah, v pisnih, kot je bilo pred tisočletji vklesano v kamen in pozneje natisnjeno v knjigah.

„Srečno!“ za ameriškega mladeniča, ki je raje raztrgal vojaški poziv in sedi v zaporu kot pa da bi sodeloval v Vietnamskemu pokolu; za črnopoltega rudarja iz Johannesburga, ki 2000 m globoko pod zemljo rije za zlatom in njegova lačna družina nikoli ne ve, ali se bo vrnil iz jame živ in zdrav; za vse ljudi, ki si iskreno prizadevajo, da bi bilo na svetu več sožitja in miroljubnega sporazumevanja ter manj lakote, revščine in socialnih razlik.

„Srečno!“ za vojake, ki z obeh strani Sueškega prekopa čakajo na trenutek, ko bo zopet počilo, in bodo sami med prvimi žrtvami vojne. In končno: „Srečno!“ za jeseniškega plavzarja, zeniškega livarja, rudarja iz Raše in pastirja s Šar planine, ki morda vsi ne poznajo ustavnih amandmajev in ne znajo najbolje pojasniti, kaj pomenijo besede: unitarizem, šovinizem in nacionalizem, pa so vendarle z vsem srcem in dejanjem za našo socialistično skupnost.

In še kanček tihe sreče za mamico, ki bo v novoletni noči povila sinka, za samotnega vremenoslovca na Kredarici, za betežna zakonca z Janč, ki si bosta s tresočo roko voščila novo leto, za ljudi v belih haljah, ki si bodo v trenutku, ko bo ura odbila polnoč, na moč prizadevali, da bi rešili človeško življenje, za nočnega čuvaja, ki kot prikazen tiho hodi okrog skladišča, pazec na imovino, in naposled za vojaka, ki bo v mrzli noči stal ob kamnu, na katerem so vklesane črke SFRJ.

ff

arbo
tovarna
kemičnih
izdelkov
ljubljanapolje

— TERACO-MARMOR
— EMULZIJA AVTO
— ARBONITI
— POLIRNE PASTE
— NAFTENATI
— KARBONATI
— ARBOSIL

želi vsem poslovnim partnerjem srečno novo leto ter priporoča svoje izdelke